

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕСЯ!

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PK III.

Ч. 102.

СЕРЕДА, 21. ГРУДНЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, DECEMBER 21st, 1921. — No. 102. VOL. III.

Новинки.

ВІДОЗВА ТРОЦЬКОГО ДО ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ.

МОСКВА, 14. грудня. — Російський соціалістичний народний комісар війни Лев Троцький видає до Червоної Армії і Червоної Фльоти поклик, в якому звертає увагу на небезпеку, яка погрожує СРСР від загрозливих сил буржуазії.

Троцький заявляє в своїм поклику, що Японія, в надії скріплити своїх прав до Сибіру на Вашингтонській конференції, вже розпочала атак проти Далекосхідної Республіки.

“Спроби позискати довіру світа через обітницю, що довги царського режиму будуть признані, є даремні і уділюване промисловим концесій є безужиточне, — заявляє Троцький, — коли напади на Росію будуть продовжуватися при підмоззі французького і японського зброї і золота”.

Лев Троцький згадує у своїм поклику про неустанні і підступні напади з боку польської, румунської і фінляндської армії, які відбуваються в цей час, коли у Вашингтоні капіталістичні дилітанти виголошують гіпокритичні промови про розоруження.

“Червона Армія мусить подвоїти свої зусилля, — заявляє Троцький, — щоб бути кождою хвилиною готовою до оборони незалежності СРСР і Республіки. Промисловість цілого краю не сміє підпадати, але повинна прийти в поміч армії”.

Телеграма з Чіти доносить, що Японія, не змінивши забезпечити на конференції в Дайрені своїх домагань відносно Далекосхідної Республіки, дозволила ген. Меркулові, голові протибольшевицького уряду в Владивостоці, організувати нову армію до нападу на Далекосхідну Республіку. Японія хоче в цей спосіб виказати кончастість дальшої оруконої інтервенції в східній Сибірі.

Ультимат команданта червоних військ до японського штабу у Владивостоці.

Командант червоних військ Амурської області вислав до головного штабу японських військ у Владивостоці ультимат, перестерігаючи, що на випадок, коли японські війська не евакуують територію Далекосхідної Республіки, червоні війська резервують собі “свободу акції”.

В ультиматі сказано, що помімо угоди між Японією і республікою, японські військові влади на Сибірі дозволяють контрреволюційним військам оперувати на нейтральній території Східної Сибірі.

Японія посідає на Сибірі нові війська.

ТОКИО, 11. грудня. — Японія заступає свої війська в Приморській області на Сибірі новими відділами.

Сказано, що ту акцію заряджено з огляду на безуспішність конференції в Дайрені між Японцями і представниками Чіти або Далекосхідної Республіки дотично порозуміння, та наслідком вигладів, що до угоди не прийде ще зараз. В міністерстві заграничних

справ говорить єв, що подолане на Сибірі не є ще усталене і тому заходить потреба задержання війська на його теперішніх становищах.

Протест Чічери в справі східно-китайської залізниці.

РИГА, 14. грудня. — “Роста” доносить з Москви, що російський соціалістичний народний комісар закордонних справ Чічерін вислав до Злучених Держав, Англії, Франції, Італії, Бельгії і Японії ноту, в якій соціалістичне правління протестує проти дискусії над справою китайської східної залізниці на конференції у Вашингтоні.

Сей протест, як заявляє Чічерін, є доповненням до протестів, висланих 19. липня і 2. листопада до інтересованих держав проти обговорювання на конференції у Вашингтоні справ, які обходять Росію.

Китайська східна залізниця, як заявляє у своїм протесті Чічерін, є виключно підприємством російсько-китайським, і доки російська делегація не досягне порозуміння в сій справі з китайським правлінням, права Росії до неї позостають в повній силі, а навіть і тоді, коли Росія виявила свою згоду передати залізницю Китаєві під деякими умовами, забезпечуючими Росії певні гарантії.

Між тим, говорить ся в ноті, правління СРСР буде вважати справу невирішеною і застерігає собі повне право поступати в сій справі так, як буде уважати за відповідне.

Чого не можна посилати з Америки до Росії.

В справі поштових посилок зі Злучених Держав до Росії поштовий департамент в Вашингтоні повідомляє, що в Росію не допускають зовсім зброї, амуніції, кокаїни, морфію, гашишу і інших наркотиків, як теж ніяких паперів та документів ворожих для соціалістичної республіки. Імпорт патентованих медичин і готових ліків, лорнет і телескопів та інструментів і матеріалу для деяких індустріальних професій обмежено окремими розпорядженнями російського уряду.

Без окремого дозволу російського комісаріату для заграничної торгівлі окремим людям вільно одержувати лише товари для свого ужитку, а не для торговельних цілей, і не більш як по два поштові пакети на місяць.

Всі ті обмеження торкаються лише приватних посилок. Для посилок до соціалістичних установ нема в Росії ніяких обмежень.

За те, що листи і пакети адресовані в Росію дійдуть там на місце свого призначення і будуть доручені адресатові, американська почта не відповідає і на випадок згуби чи втрати не платити відшкодування. Тому поштовий департамент радить всім інтересованим, щоб кождий пакет міцно запакувати, звязати і запечатати, та точно адресувати.

Англійська Незалежна Робітнича Партия вислала до Гардінга каблеграму, просячи його, щоб освободив Дебса.

ВІСТИ З КАНАДИ.

Резолюція Духоборів в справі голодуючих в Росії.

КАМСАК, Саск., 17. грудня. На Загальних Зборах Незалежних Духоборів, які відбулися тут вчора, ухвалено наступуючу резолюцію: Вислухавши доклад представника Російського Соціалістичного Червоного Хреста Александра Браїловського, 3600 членів Незалежних Духоборів Камсакського Округа в числі 150 осіб потверджують своє тверде рішення по братньому допомогти голодуючим братам в Росії і просять свого комітету прискорити збірку збіжжя і грошей для голодуючих, поступаючи в повній згоді з Червоним Хрестом Соціалістичної Росії.

Президент П. Батурін. Секретар Виктор Кавтарак.

Голосоване венкуверського локалю С. П. К. над приєднанням до III. Інтернаціоналу.

ВЕНКУВЕР, 14. грудня. — Вчора відбулось тут в місцевім локалю Соціалістичної Партії Канади голосоване над приєднанням до Комуністичного Інтернаціоналу. Вислід голосовання був наступний: 24 членів заявили за приєднанням без застережень, 37 членів було проти. 20 членів не було присутніх під час голосування.

Члени, що голосували за III. Інтернаціонал, зібравшись потім особію і утворили окрему групу лівого крила партії. Недавній ліве крило видасть маніфест до робітників про своє становище та заявить ся за новоорганізовану Робітницю Партію.

До Новоросійська прибули канадські вагони.

МОНТРЕАЛ, 17. грудня. — Управа канадського правління торговельної марки отримала тут в п'ятницю відомість про прибуте до Новоросійська, в Росії, корабля з першою висилкою цистерн-вагонів, вироблених для російського соціалістичного правління монтреальською фірмою “Canadian Car and Foundry Co.”

Приготована до Деятого Всеросійського Зізду СРСР.

МОСКВА, 10. грудня. — Вся увага політичного світа в Росії є звернена на Деятого Всеросійського Зізд СРСР, який розпочнеть ся в Москві дня 20. грудня.

Делегати на Зізд починають вже прибувати до Москви. Народні комісари викінчують свої звіти.

Загальною надією є оживлені дискусії над новою економічною політикою соціалістичного правління.

На конференції секретарів відділів Комуністичної Партії, яка відбула ся недавно, Ленін мав заявити, що нова економічна політика мусить бути в повній основі виповнена.

Надіють ся, що на Зізді Соціалістичний Ленін зложити заяву відносно нових заграничних торговельних концесій.

Цукрова продукція на Радянській Україні.

КИЇВ, 4. XI. По цілому Правобережжю проводиться ся кампанія цукрової продукції. Ремонт цукроварень закінчений, підвозить ся паливо. Бураки майже всі викопані.

НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ. Американський конгрес ухвалює 20 мільонів доларів для голодуючих в Росії.

ВАШІНГТОН, 14. грудня. — Комісія конгресу, для заграничних справ прийняла пропозицію Гувера на висигноване 20 мільонів доларів в користь голодуючих в Росії.

Президент Гардінг, як відомо, пропонує в своїй промові в конгресі висигнувати на сию ціль тільки 10 мільонів доларів, але голова Американського Запозомого Товариства вказав, що нужда в Росії страшно велика і просять дозволу висигнувати в користь голодуючих 20 мільонів доларів замість 10. Предсідатель комісії бачив ся нині з Гардінгом і той також одобрив се рішення.

Завтра проект Гувера буде обговорений на пленарнім засіданні конгресу і сподіють ся, що він перейде без серйозної опозиції.

На підставі проекту Гуверові дозволяють ся писати для голодуючих в Росії 20 мільонів бушлів хліба, мільон бушлів насіння і 500.000 ящиків згущеного молока.

Австралія на поміч голодуючим в Росії.

ЛОНДОН, 16. грудня. — Каблеграма Райтера з Мельбурна каже, що прем'єр Австралії В. М. Гюз робить заход, щоб вислати до Росії за 50.000 фунтів штерлінгів шпешніці як жертву Австралії на російський фонд для голодуючих.

Признане Соціалістичного Червоного Хреста.

НЬЮ ЙОРК, 12. грудня. — Тутешне бюро Російського Соціалістичного Червоного Хреста опублікувало вчора письмо головного секретара Міжнародного Комітету Червоного Хреста в Женеві, в якому сказано, що Міжнародний Комітет признає Соціалістичний Червоний Хрест.

Письмо Міжнародного Комітету є адресоване до червонохресних організацій у всіх краях і сповіщає, що признаючи Червоний Хрест Соціалістичної Росії, Міжнародний Комітет остає дальше в зносинах з бушим російським Червоним Хрестом з огляду на гуманітарну діяльність тої організації серед російських збігців в чужих краях.

Російським Соціалістичним Червоним Хрестом кермує центральний комітет, на чолі якого стоїть Зеновій Соловєв.

Женщини прогнали страйколомів з майна.

ПІТСБУРГ, Кен., 12. грудня. — Звиш 2.000 женщин, жінок і своячок страйколомів майнерів в Кензас, сторонників Олександра Говата, напали сьогодні перед 5-тою годиною рано на майну ч. 17 і не дали страйколомам іти до роботи.

Женщини були видимо без провідників, але проявили настільки завзяту, що не дали страйколомам відібрати хліб своїм мужам. Не зважаючи на студій і вчасну пору, женщины виконали свій намір зовсім успішно.

Зробили те саме слідуючого дня.

ДЖАРД, Кен., 13. грудня. — “Армія Амазонки” у вугльєнім районі південного Кензасу буза сьогодні знова в по-

ході звидла чотири вугльєні заклади і заставила працюючих там страйколомів кидати роботу. Як збруєю, женщины послугували ся сьогодні камінем і цеглами.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ. Перший робітничий університет.

На пароходо-будівельному заводі “Наваль” в Миколаєві відкрито перший робітничий університет — профтехнічну школу, яка розрахована на 400 учнів. Школа надзвичайно добре оборудована, має зразкові майстерні, в яких переводять ся теоретичні заняття. Педагогічний персонал складається з інженерів і кваліфікованих робітників-фаховців по окремим галузям виробництва.

Соціально виховані діти.

Число дітей, яке знаходиться в різних установах соціального виховання на Україні рівняється ся 2.105.195. По різних губерніях — се число розподіляється ся так: Волинь — 75.656, Поділля — 191.762, Полтавщина — 111.408, Запоріжжя — 135.215, Катеринославщина — 163.900, Харківщина — 249.000, Київщина — 243.157, Чернігівщина — 171.869, Кременчукищина — 104.769, Херсонщина — 171.110, Одещина — 166.048, Донбас — 324.161. Найважчим в установах соціального виховання по всій Україні — 72.368 осіб.

Підвишене вартости радянських грошей.

Закордонні купці, — прибувши до Одеси з Константинополем передають, що за останні місяці вартість радянського карбованця збільшилась в двох. В звязку з торговелью, що розвивається між Константинополем і радянськими портами, попит на радянську валюту зростає. За мільон радянських грошей платять 30 — 32 ліри.

Всеукраїнський недільник допомоги голодуючим.

З метою збільшення допомоги голодуючому населенню Приволжя і невражливих місцевостей України, притягнення до боротьби з голодом всіх членів партії та широких безпартийних працюючих мас, пояснення тих заходів, які передбачено і намічено Радянською Владою і комуністичною партією, і завдань, які стоять перед всіма працюючими Радянської Республіки урожайних місцевостей, ЦК. К.П. (б.) У. ухвалив устроїти 13. грудня Всеукраїнський Недільник допомоги голодуючим.

Підчас проведення недільника особливу увагу буде звернено на виконане таких завдань:

а) оборудоване та ремонт дитячих будинків і їдалень, забезпеченне їх всім потрібним, підготовка для прийому і розміщення дітей з голодних місцевостей;

б) прискорене перекидки голодуючих, особливо дітей і студій вчасну пору, женщины виконали свій намір зовсім успішно.

в) прискорене перекидки продовольчих, матеріальних та інших грузів, що надсилають ся до голодуючих місцевостей;

г) прискорене обмолоту хліба і виконане продподатку, що йде на постачане голодуючих.

д) пошитте одягу та взуття.

е) збір та перешиване одягу для голодуючих.

Визнано також бажаним перевести збірку річий, продуктів, грошей на користь голодуючих.

БЕЛЯ КУН ВІРІТЬ У ВИРОДЖЕНЕ СОВ. РОСІЇ.

МОСКВА, 11. грудня. — Протягом слідуючих чотирох або п'ятих років Росія стане знову на своїх ногах і займе місце серед продукуючих достатки держав світа, — говорить Беля Кун, бывший провідник малярських комуністів. Він живе тепер з жінкою і дитиною в малій хатчині коло одного шпиталю на передмістю Москви.

Він дописує до комуністичної преси, бере діяльну участь в Третім Інтернаціоналі і є приятелем “Великої Пятки”, яка кермує російськими справами і складається з Леніна, Троцького, Камєнева, Держинського і Бухаріна. Беля Кун сказав слідуюче кореспондентові Стіваршиєна Преси:

“Тут в Росії ми вишли вже на просту дорогу. Я не говорю як урядник соціалістичної республіки, але річ нагаляна, що нова економічна політика okazaється ся успішною. Росія стане на ноги за чотири або п'ять років.”

Ви шойно обіхали Росію. Ви бачили, що вона, подібно до й Злучених Держав, є богата в лісі, плодородною землею та копалині. П народ повалив старий феодалізм і став свободним. Серед нього поширюють освіту, а се також багатство.

То-ж річ певна, що така країна повинна мати лучші вигляди на розвиток заграничних капіталів, чим збанкрутовані краї західної Європи, позбавлені природних ресурсів Росії.

Комунізм не провалив ся. Досі у нас був свого рода воєнний комунізм і також нас була блокада. З настанем миру правління буде дальше контролювати і власником великих індустрії, обіймаючи вкінці всі, крім дрібних підприємств. Та се не значить, що тут нема місця для заграничних концесій, бо Росія є велика.

Ми не звертаємо в сторону

такого демократичного правління, яке є в Злучених Держав. Ми працюємо над визволенням робітництва і стареємось запобігти, аби його не визискувано.

Беручи на увагу бизнесові ризики в Росії, американське промислове повинні тиждити, що від Франції, Англії та Італії Злучених Держав дістали досі лишень гарні кусники паперу як обітницю дотично сплати велитеських сум, які їм позичила Америка”.

Лакав металевих робітників в Фінляндії.

СОПРЮП, Вис., 10. грудня. — До тутешнього філяндського щоденника “Таоміс” доносить зі Штокгольму, що власники металевих фабрик у Фінляндії зарядили лакав проти 70.000 своїх робітників, які відказали ся прийняти запропоновану працеводними знижку платі.

Німеччина позичила біллон доларів.

НЬЮ ЙОРК, 14. грудня. — В фінансових кругах говорять, що міжальнійська комісія позичила Німеччині біллон доларів на сім процент на протязь 50 літ. Сею позичкою Німеччина буде виплачувати ділятьна воєнне відшкодуване. Позичка гарантована німецьким іцлом.

Зразок диктатури буржуазії.

ЛОНДОН, 12. грудня. — Університетські влади в Оксфорд віддали за університету редактора і співредакторів комуністичного журналу для студентів оксфордського університету. Університетські влади заявили, що для студентів комуністичні не повинні бути місця в так поважній науковій інституції.

Не признають Бесарабію румунською.

Чічерін відповів на ноту Румунії, що ні Росія ні Україна не признали Бесарабію частиною Румунії та що заперечення Румунії про її миролюбність є безосновні, поки на її території створює ся банди, які переходять зі зброєю Дністер.

МІТІНГІ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕНЯ

Драматично-Співацький Кругок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В СУБОТУ, 24. ГРУДНЯ, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

драму в 5-ох діях з під пера Ів. Тогобочного п. н.:

“ДУШОГУБИ”

Ціни місць: 55, 40 і 27 центів (включаючи вор текс).

КЮРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ О ГОДИНІ 8.15 ВЕЧЕРОМ.

В суботу 7-го сінця 1922 Кругок відіграє пораз перший в Канаді і взагалі в Америці славну комедію І. Тобиєвича п. н.:

“ЖИТЕЙСЬКЕ МОРЕ”.

КОНЦЕРТ! — КОНЦЕРТ!

Український Жєнський Відділ Комітету Помочі Голодуючим в Соціалістичній Росії

— устроє —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 25. ГРУДНЯ, О 8. ГОД. ВЕЧЕРОМ

в Українськїм Робітничім Домі

КОНЦЕРТ.

В програму входять сїни, деклямації, гра на мандолінах і т. п.

Весь дохід призначений для голодуючих Приволжя.